
SORU 1 
Tengrim yazukka tüşe teginmegey ertimiz 
 Yukarıdaki cümlenin Türkiye Türkçesindeki karşılığı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tanrım, bize yazık günah olmasın 
B) Efendim, suça bulaşmış olmayalım 
C) Tanrım, günaha girmeyelim 
D) Efendim, çöllere düşüp heba olmayalım 
E) Efendim, kabahatli duruma düşmeyelim 

 
SORU 2 
erdini teg ögüküngüzni ölüm yiringe ıdur siz. 
Yukarıdaki cümlede yer alan altı çizil,i sözcüğün çözümlenişi aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

A) Ög (isim kökü), -ük (fiilden isim yapma eki), -üngüz (ilgi eki), -ni (belirtme durum eki) 
B) Ög (fiil kökü), -ük (fiilden isim yapma eki), -üngüz (2. Çoğul kişi iyelik eki), -n (zamir n’si), -i (belirtme durum 

eki) 
C) Ög (fiil kökü), -(ü)k (fiilden isim yapma eki), -(ü)ngüz (2. Çoğul kişi iyelik eki), -ni (belirtme durum eki) 
D) Ög (fiil kökü), -ük (pekiştirme eki), -üngüz (2. Çoğul kişi iyelik eki), -ni (araç eki) 
E) Ög (fiil kökü), -ük (fiilden isim yapma eki), -üng (2. Çoğul kişi emir eki), -üz )2. Çoğul kişi iyelik eki), -ni 

(belirtme durum eki) 
 

SORU 3 
1959 da 10. Sayısı başka bir deyişle son sayısı çıkan dergi ……….. adı ile hayatına devam 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar. 

A) Manichaica 
B) Turkiche Turfan-Texte 
C) Berliner Turfantexte 
D) Uigurica 
E) Studien Altaicarum 

SORU 4 
……. , bir eseri kopya etme anlamında kullanılır. 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar. 

A) Bahşı 
B) Yazma 
C) Müstensih 
D) Yarlık 
E) İstinsah 

 
SORU 5 
Budist Uygurlara ait yazılı ürünler arasında ………. Adı verilen büyü formüllerinin yazıldığı  
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar 

A) Pusar 
B) Mahayana 
C) Dharani 
D) Sutra 
E) çeçek 

 
SORU 6 
I. şiir baş uyaklı ve aliterasyonludur 
II. şiirde iç uyak yoktur 
III. şiirin bütün dizeleri gramer uyağıyla sona erer 
IV. dörtlüklerin son dizelerindeki anı teg orunlarla redifinden öncede bir gramer uyağı vardır. 

Anı teg orunlarta şiirin uyak düzeniyşe ilgili yukarıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) II ve III 
B) II ve IV 
C) I,II ve III 
D) I,II ve IV 
E) II ve III ve IV 



 
SORU 7 
Maniheist Uygur Edebiyatı ile ilgili aşağıdaki ifadeleden hangisi yanlıştır? 

A) Yazıların dikkatli ve ciddi ellerden çıktığı gözlenir 
B) Küçük boyutlu yazma örnekleri görülür 
C) Maniheist metinler üzerinde A. Von Le Coq ve P. Zieme öne çıkar isimlerdir. 
D) Öyküler ve çeşitli din metinler bu edebiyatın ürünlerindendir. 
E) Budist çevreye ait metinlerden zor ayırt edilir. 

 
SORU 8 

Aşağıdaki kelimelerin hangisinde isimden isim yapan yapım eki vardır? 
A) Bitig 
B) Kuvrag 
C) Kadaş 
D) Tanuk 
E) Adın 

 
SORU 9 
Uygurların ilk hükümdarı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Taspar kağan 
B) Bögü kağan 
C) Elteber 
D) Şanyü 
E) Köl Bilge 

 
SORU 10 
Birkiye amrak oğlum sizinge tutuzur men. 
Yukarıdaki cümlede belirtme durum eki almışolan kelime aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Birkiye 
B) Tutuzur 
C) Oğlumın 
D) Sizinge 
E) Amrak 

 
SORU 11 
Barabas uluşta bir edgü alp yirçi suvçi bar etti 
Yukarıdaki cümlede “rehber” anlamına gelen kelime aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Barabas 
B) Alp 
C) Edgü 
D) Yirçi 
E) Suvçi 

 
SORU 12 
İkkinti suvda suv önglüg taglar bar kemi süsüp sınurkişi alku ölür üçünç suvda yekler urup 
Yukarıdaki cümlede dönüşlülük eki almışsözcükler hangisinde birlikte ve doğru verilmiştir? 
A) Ölür-çomurur 
B) Tegzinç-urup 
C) Önlug-süsüp 
D) Sınur-tegzinç 
E) Sınur-alku 

 
 
 
 
 
 



SORU 13 
“Ejderha” kelimesinin Türkiye Türkçesindeki karşılığı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yılan 
B) Bars 
C) Luu 
D) Yunt 
E) Koy 

 
SORU 14 
Yunt ud çokar lağzın ulatı tınlığlarıg ölürür. 
Yukarıdaki cümlede “sığır” anlamına gelen kelime aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Koy 
B) Ud 
C) Yunt 
D) Çokar 
E) Lağzın 

 
SORU 15 
“Yoğuru usarsız” ifadesinin ek ve köklerine doğru şekilde ayrılmış şekli aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yoğu-r-u usa-r+sız 
B) Yoğ+u-r-u usa-r-sız 
C) Yoğur-u u-sarsız 
D) Yo-ğ+u-r-u u-sar+sız 
E) Yoğ-ur-u u-sa-r+sız 
 
SORU 16 
Taluy ögüzke kirip köngüldeki küsüşün kanturgalı sakınsar 
Kalyanamkara et pagamkara metninde yer alan yukarıdaki cümlede altı çizili ekin işlevi aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yokluk eki 
B) Sıfat-fiil eki 
C) Zorf-fiil eki 
D) Emir-istek eki 
E) Yönelme durum eki 
SORU 17 
Bu tamga men tavgaç yeke-ning ol. 
Yukarıdaki cümle ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Durum eki kullanılmıştır 
B) Yüklemi isim olan bir cümledir 
C) Özel isim kullanılmıştır 
D) Cümlede zamir bulunmaktadır 
E) İyelik eki kullanılarak türemiş fiil yapılmıştır. 

 
SORU 18 
Tengri topınar korkıncığ yıl turur kemi aktarılur 
Yukarıdaki cümlede altı çizili sözcüğünün anlamı aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Tanrı 
B) Okyanus 
C) Haşmetli 
D) Gökyüzü 
E) Cennet 

 
 
 
 
 
 



SORU 19 
Kayu kün burkan kutın bulsar meni tıtmang 
Yukarıdaki cümlede yer alan sıfat aşağıdakilerden hangisidir 
A) Kayu 
B) Kütin 
C) Tıtmang 
D) Meni 
E) Burkan 

 
SORU 20 
Ad durum eklerinden, çıkma durumu eki Köktürkçede +DA iken, Uygurcada bulunma durumu ekinin  
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar? 
A) +nln 
B) +dın 
C) +Dln 
D) +nın 
E) +Dan 

 
SORU 21 
“Yıd+lıg+ım” kelimesinin çözümlemesi aşağıdakilerden hangisinde sırasıyla doğru olarak verilmiştir? 
A) Yıd “koku” (fiil kökü)+lığ  (fiilden fiil yapım eki) +(ı)m (1. Çoğul kişi iyelik eki) 
B) Yıd “koku” (fiil kökü)+lığ  (isimden isim yapım eki) +(ı)m (3.tekil kişi iyelik eki) 
C) Yıd “koku” (isim kökü)+lığ  (isimden sıfat yapım eki) +(ı)m (1. Çoğul kişi iyelik eki) 
D) Yıd “koku” (isim kökü)+lığ  (isimden sıfat yapım eki) +(ı)m (1. Teki kişi iyelik eki) 
E) Yıd “koku” (isim kökü)+lığ  (zamir n’si) +(ı)m (2. tekil kişi iyelik eki) 
 
SORU 22 
Agır kıyınca tegip sözleri yorımazun 
Yukarıdaki cümlenin Türkiye Türkçesindeki karşılığı aşağıdakilerden hangisidir. 
A) Ağır meşakkatler çekti ama sözü geçerli olmalı 
B) Ne kadar ağırlasada sözü geçmedi 
C) Ne kadar çabalasa da itibarı olmasın 
D) Ağır cezaya çarptırılsın sözleri geçmesin 
E) Ağır (beldesi) kıyısına varsalarda sözleri geçmedi 

 
SORU 23 
“Ölügli” kelimesinin ek ve köklerine ayrılmış şekli aşağıdakilern hangisinde doğru verilmiştir. 
A) Ölü+gli 
B) Ölü-gli 
C) Öl-(ü)gli 
D) Ölü+g+li 
E) Öl-üg+li 
 
SORU 24 
Uygur alfabesini çözümleyen bili madamı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) A. V. Le Coq 
B) A. V. Gabain 
C) R.R. Arat 
D) F.W.K. Müller 
E) V. Bang 

 
 
 
 
 
 
 



SORU 25 
Tangtannglayur erken edgü ögli tigin ulug küvrüg tokitıp inçe tip yarlıgkdı. 
Yukarıdaki cümledeki sözcüklerden hangisinin kökü bir ses yansımasıdır? 

A) Küvrüg 
B) Ögli 
C) Tanglayur 
D) Tokıtıp 
E) Ulug 

 
SORU 26 
“Ertüngü busuşluğ” ifadesinin Türkiye Türkçesindeki karşılığı aşağıdakilern hangisinde doğru olarak verilmiştir? 
A) Aşırı heyecanlı 
B) Bir hayli uyuşuk 
C) Fevkalade kederli 
D) Oldukça sinirli 
E) Son derece puslu 

 
SORU 27 
Orhun ve Uygur Türkçeleri arasında gözle görülebilir bazı farklar bulunmaktadır. Bilge Kağan yazıtlarında 1.tekil şahıs 
zamiri “men” şeklinde geçer. 
Tonyukuk yazıtında 1.tekil şahıs zamiri ve aynı çekimi aşağıdakilerin hangisinde sırasıyla doğru olarak verilmiştir? 
A) Sen-senin 
B) Biz-bizin 
C) Ol-anın 
D) Siz-sizin 
E) Ben-benin 
 
SORU 28 
“Üntemediler” ifadesinde kullanılan isimden fiil yapım eki aşağıdakilerin hangisindedir? 
A) –me 
B) –di 
C) +te- 
D) Ün 
E) –ler 

 
SORU 29 
Olar üskinde birtim tanuki inge, tanuk kara toyın 
Yukarıdaki cümlede “huzur*ön” anlamına gelen kelime hangisidir? 
A) Üsk 
B) Birtim 
C) Olar 
D) Kara toyın 
E) Tanuk 

 
SORU 30 
I. Tükegüçe 
II. Küçep 
III. Munçulayu 
IV. Tüterçe 
V. İnaru 

Yukarıdaki kelimelerin kaç tanesinde zarf-fiil eki kullanılmıştır? 
 
A) 1 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
E) 5 


